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1. Méglichkeit: Der Weg iiber den Normalenvektor

Beispiel 1. Gegeben sind die drei Punkte A(1)1|1), B(1|2|-1) und C(0|2|2), die zusammen
die Ebene E aufspannen. Gib die Gleichung der Ebene E in Parameterdarstellung und in
Koordinatendarstellung an.

Lésung:
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(Es gibt andere Méglichkeiten.)
Normalenvektor: Kreuzprodukt bzw. Vektorprodukt der beiden Richtungsvektoren
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ﬁ=AB><AC=[(—2).(—1)—0-1}:(2].
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Kontrolle: Priife mit dem Skalarprodukt, ob n L AB und ii L AC . Wenn das nicht gilt, dann
ist bei der Berechnung des Normalenvektors ein Fehler passiert.
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N lenglei : n*X=n*a, einsetzen: *yl=]2|=*

ormalengletoliung: fix% =Ti+3, einseteet (ﬂ {;}J [3} (;J S Q'“”JMU'
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Koordinatengleichung: Rechne die Normalengleichung aus. 3x+2y+z=6

Endkontrolle: Setze die drei Ausgangspunkte A, B und C in die Koordinatengleichung ein.
Sie miissen die Gleichung erfiillen; wenn sie das nicht tun, dann ist unterwegs ein Fehler

passiert.
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Aufgabe 1. Verfahre mit den drei Punkten wie im Beispiel.
o) A(23]7), B(1]-11), c(0]7j0) ) wmmV&HX@u&w“}
b A(-1-11), B(123), C(-1]-1-1) ) Endkmnboll !

o P(0]40), Q(112[1), R(0]2)7)

& P10|2), P, (13]1), Py (-1-2l0)
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